

共享开放机遇 共创美好未来

——习近平主席致首届消博会贺信彰显合作共赢之道

6日晚,海口西海岸,海南国际会展中心华灯璀璨,中国首个以消费精品为主题的国家级展会盛装启幕。

“举办中国国际消费品博览会,提供一个全球消费精品展示交易平台,有利于世界各国共享中国市场机遇,有利于世界经济复苏和增长,也有利于中国为世界提供更多优质消费品。”

习近平主席在贺信中提出三个“有利于”,传递出中国坚定不移扩大开放的声音,经由国内外媒体,迅速传向世界各地。

这是殊为不易的东方之约——

全球新冠肺炎疫情仍在蔓延背景下,继广交会、服贸会、进博会之后,中国又推出消博会这一新的国际公共产品,体现了中国同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望。

马来西亚政府宣布从印度部分地区撤侨

据新华社吉隆坡5月6日电(记者林昊 郁伟)马来西亚外交部长希沙姆丁6日宣布,鉴于印度现阶段令人担忧的疫情形势,马来西亚政府决定对身处印度北部和西部地区的马来西亚公民实施撤侨行动。

希沙姆丁当天表示,在获得印度政府同意并完成其他相关手续后,马政府将尽快包机前往新德里和孟买实施撤侨。乘机返回的侨民在离开印度前和抵达马来西亚后均须接受筛查,并在马来西亚接受14天集中隔离。

菲律宾将禁止南亚5国旅客入境

据新华社马尼拉5月6日电(记者闫洁 刘锴)菲律宾政府执行部长萨尔瓦多·梅迪亚尔德亚5日宣布,为防止疫情输入,从7日起把禁止入境菲律宾的范围从来自印度的旅客扩大至来自南亚5国的旅客,该入境禁令将持续到本月14日。

此前菲律宾政府已从4月27日起禁止来自印度的旅客入境。

尼日利亚20多名遭绑架大学生获释

据新华社阿布贾5月5日电(记者郭骏)尼日利亚警方5日证实,今年3月在尼西北部卡杜纳州遭武装分子绑架的20多名大学生已经获释。

卡杜纳州警方发言人穆罕默德·贾里格当天在一份声明中说,卡杜纳州联邦林业机械学院的20多名学生在遭武装分子扣押50多天后终于获释,目前正在当地医院接受健康检查。

百老汇9月重启现场演出

据新华社北京5月6日电(记者陈丹)美国纽约州州长安德鲁·科莫5日宣布,百老汇现场演出定于9月14日重启,结束因新冠疫情长达18个月的谢客状态。

路透社报道,纽约州打算在两周内解除大部分防疫措施,但百老汇剧院需要更多时间彩排、营销等。

NEWS 微新闻

●世界卫生组织5日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达153954491例。

●印度尼西亚北苏门答腊省警方发言人5日说,印尼一家制药企业派驻当地一机场工作的5名员工因涉嫌销售用过的鼻拭子遭警方逮捕。

●加拿大卫生部5日宣布,批准辉瑞新冠疫苗用于12岁至15岁人群接种。加拿大成为全球第一个正式批准这个年龄段人群接种辉瑞新冠疫苗的国家。

●近日,尼泊尔新冠疫情迅速恶化。据尼卫生和人口部6日公布的数据,尼新增确诊病例数再创新高,达8970例,累计确诊368580例;新增死亡54例,累计死亡3529例。

●英国卫生部5日表示,该国将通过投资建设新的实验室设施来加速研发可应对变异新冠病毒的疫苗。均据新华社电

习近平主席在贺信中表示,希望各国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合作,更好造福各国人民。

“非常高兴看到爱中双边贸易保持强劲势头,即便在去年疫情影响下仍有出色增长。”爱尔兰副总理利奥·瓦拉德卡在开幕式视频致辞中表示,消博会搭建了爱尔兰高品质商品进入中国市场的重要平台。

这是共享机遇的消费盛会——

聚焦“高、新、优、特”消费精品,消博会云集世界各国精品尖货,其中不乏众多行业全球首发新品。

尽管新冠肺炎疫情对全球经济造成严重冲击,产业链供应链受阻,但2020年中国消费品进口仍实现了8.2%的逆势增长,规模达到1.57万亿元。

“这充分彰显了中国强大市场的

巨大发展潜力和吸引力,将为世界各国企业提供更多的商机和更加广阔的发展空间。”商务部部长王文涛在开幕式上说。

这是高水平开放的生动实践——

举办消博会,是推进海南自由贸易港建设的重要抓手。

2020年6月1日,中共中央、国务院印发的《海南自由贸易港建设总体方案》对外公布,明确了海南国际旅游消费中心定位,提出举办中国国际消费品博览会。

目前,海南自贸港已落地实施59个国家级免签、离岛免税、进口免税清单等政策,吸引众多全球知名品牌和免税经营企业齐聚自贸港。

“中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策

的优势,深化双边、多边、区域合作,同各方一道,携手共创人类更加美好的未来。”

习近平主席贺信中的话,彰显中国致力于建设开放型世界经济的坚定决心和信心。

安永中国主席、大中华区首席执行官陈凯表示,当前,中国正加快构建新发展格局。在海南举办消博会推动海南成为国内外商品和要素循环畅通的巨大引力场,为海南加速旅游业、现代服务业和高新技术产业发展,构建现代产业体系再添新动力。

海南,这个千百年来的开放之地,如今正通过建设自由贸易港,打造对外开放高地,中国将以更加开放的胸襟,与各方携手,共创更加美好的未来。

据新华社海口5月6日电

中方无限期暂停中澳战略经济对话机制活动

据新华社北京5月6日电

(记者马卓言 董雪)外交部发言人汪文斌6日说,一段时间以来,澳方不顾中方严正立场和多次交涉,滥用所谓“国家安全”理由,对中澳经贸、人文等领域合作项目和既有成果变本加厉进行限制和打压,严重损害中澳两国互信,破坏了正常交流合作的基础,中方不得不作出必要的、正当的反应,澳方必须对此承担所有责任。

国家发展改革委当天早些时候宣布,即日起无限期暂停中澳战略经济对话机制活动。汪文斌在例行记者会上就此回答提问时作出上述表示。

“春苗行动”第二剂接种工作在突尼斯完成



5月5日,身处突尼斯的中国公民在突首都突尼斯市一处接种点接种新冠疫苗后留观等待。在中国驻突尼斯使馆积极推动和突方大力支持下,突尼斯全国6个疫苗接种点5日同步完成“春苗行动”第二剂接种工作,为包括港澳台同胞在内的139名在突中国同胞免费接种中国国产新冠疫苗。

中国新冠疫苗运抵波黑首府

据新华社萨拉热窝5月5日电

(记者张修智)波黑塞族共和国从中国国药集团购买的新冠疫苗5日下午抵达首府巴尼娅卢卡。波黑主席团轮值主席多迪克、塞族共和国总理维什科维奇与中国驻波黑大使季平一道前往迎接。

多迪克在现场接受媒体采访时表达了对中方的感谢。

根据波黑政府统计,截至5月初,波黑共有近9万人注射了新冠疫苗,约占总人口的2.5%。

贝鲁特港口危险化学品被运往德国处理

据新华社贝鲁特5月5日电(记者刘宗亚)黎巴嫩看守总理办公室5日说,从贝鲁特港口爆炸废墟清理出来的危险化学品已被装船运往德国处理。

由于本国填埋场地有限,也没有处理危险品的设施,黎巴嫩政府决定将爆炸后从港口清理出来的危险品运到国外处理。负责清理工作的德国公司将清理出来的危险化学品装进59个集装箱,交由货轮运往德国威廉港。

2020年8月,贝鲁特港口区发生剧烈爆炸,造成至少190人死亡,6500多人受伤,邻近城区受损严重。

法国举行官方活动纪念拿破仑逝世200周年



5月5日,法国科西嘉岛的阿雅克肖一处街道点亮皇冠装饰,纪念拿破仑逝世200周年。拿破仑1769年出生于科西嘉岛。法国5日举行官方活动纪念拿破仑逝世200周年。法国总统马克龙表示,法国民众应客观看待拿破仑留下的遗产。

加拿大累计新冠确诊病例超过125万例



5月5日,人们在加拿大多伦多的一个新冠疫苗接种点外排队。据加拿大电视台5日报道,截至当天上午,加拿大累计新冠确诊病例超过125万例,达1252891例。

迫于压力 转变态度 美国支持暂时豁免新冠疫苗知识产权

其间媒体注意到,美国政府一直面临国内外有关豁免新冠疫苗知识产权保护的呼声,此次迫于压力转变态度,也招致疫苗研发企业的不满。

暂时豁免新冠疫苗的知识产权保护后,世界上任何制药厂商都可以生产仿制疫苗,无须担心被起诉侵犯知识产权,被认为有助于推动疫苗在全球普及。

日本拟延长疫情紧急状态

据新华社北京5月6日电(记者刘秀玲)日本东京都、大阪府、兵库县疫情状况没有得到显著改善,三地定于6日下午召开会议,以正式决定向中央政府申请延长紧急状态。

大阪府5日新增新冠确诊病例668例,4日新增884例,最近一周日均新增确诊病例大约990例。

就是否延长首都紧急状态,日本政府将参考东京都知事小池百合子的意见。小池认为,首都疫情“持

续严峻”。日本首相菅义伟6日召开内阁会议,确定将在7日征求专家意见后,是否延长紧急状态、扩大实施防疫重点措施区域作正式决定。日本新冠疫苗接种缓慢,65岁以下人群接种还未提上日程。日本首相官邸数据显示,截至5月5日,日本共接种大约383.7万剂疫苗。